



社会广角

“嫌疑人拎着快递包裹出来了,准备行动!”宾馆楼道拐角处,一年轻男子闯入民警的视线。

“时机成熟,抓!”抓捕民警以迅雷不及掩耳之势,将年轻男子控制,同时男子手拎的快递包裹也被查获。打开快递包裹,民警查看发现装的是蛋黄派。撕开一个,袋内有暗藏的毒品:大麻。

历经6个多月的缜密侦查,在安徽省公安厅、宣城警方以及江苏警方等多地警方的鼎力支持下,宁国警方成功侦破一宗涉及皖苏浙沪等多省市的特大网络贩卖毒品案,抓获毒品犯罪嫌疑人10名,缴获毒品大麻60余公斤以及大量培育、种植大麻的涉案工具。

周勇 特约记者 高鹏

真实版“破冰行动”上演——

宁国警方侦破特大网络贩卖毒品大麻案

可疑的包裹邮寄人

“辖区某宾馆新入住的一男一女每天都频繁包装并邮寄快递,比较可疑。”2018年11月初的一天,宁国警方在工作中获悉,一男一女涉嫌贩毒。

经过一周的缜密侦查,宁国警方掌握了情况,原来男子叫阿伟、女子叫阿洁,双方是情侣关系。随即,宁国警方成立专案并缜密侦查。

2018年11月19日,警方将阿伟、阿洁收网之时,也当场在“蛋黄派”包装袋内查获大麻4小袋,宾馆房间内缴获大麻13小袋,总重63克。

警方根据现场掌握的证据:男子阿伟被抓获的当天,有两个包裹去了四川和武汉。随后,宁国警方连

夜兵分两路直奔四川和武汉,并分别在两地抓获购买毒品大麻的嫌疑人王某和罗某,查获大麻100克。据查,阿伟和阿洁是通过网络贩卖毒品大麻的。

阿伟从线上购买大麻后分装成小包,通过微信、QQ收款,将小包的大麻包装在零食盒“蛋黄派”内后再快递寄给下线买家。

警方通过嫌疑人阿伟落网前一段时间所寄出快递数量和频次判断,该案犯罪组织严密、层级较多、信息交流极为隐蔽。

省、市、县三级警方联动,寻找上线,趁胜追击。

持下,初步确定男子俞某、女子高某系上线。

警方秘密侦查发现,俞某、高某二人每天都要外出投寄包裹,并在家中打包。为了一网打尽,安徽、江苏以及常州警方通力协作,对俞某可能种植大麻的地点、成品大麻的储存分装场所、案犯活动轨迹、使用交通工具等开展了缜密侦查。

2019年4月1日,专案组获得线索,涉案男子俞某突然将大麻等物品转移,并停止了一切活动,似乎察觉到

异常。兵贵神速,警方决定实施抓捕,俞某、高某落网;同时,警方还抓获同案人员戎某、童某二人。

通过审讯,专案组于4月4日在安徽马鞍山戎某的老家查获了60余公斤的大麻;当日晚,在安徽马鞍山抓获同案人员齐某,并缴获大量培育、种植大麻的器具。

4月29日,同案人员何某在上海落网;5月16日,同案人员刘某、朱某也在上海被警方控制;5月27日,涉案人员施某在常州机场被警方抓获。

暗藏玄机的茶叶盒

虚假信息、虚假联系方式、虚假地址、单线联系……为了能够逃避警方打击,俞某等人绞尽脑汁,一切都以网络贩卖毒品为主。

2018年上半年,犯罪嫌疑人俞某伙同高某在江苏金坛某偏僻处非法种植大麻。期间,俞某安排何某、刘某、戎某、施某、齐某、童某、朱某等人种植、包装、邮寄毒品大麻。邮寄时,

通过茶叶盒外包装并暗藏大麻的方式贩卖。

案发前,俞某、高某为阿伟、阿洁网络提供毒品大麻;阿伟、阿洁再分包装邮寄给下家。至此,一张遍及全国多个省市的网络贩卖毒品网秘密形成。

直至案发时,俞某等人已非法获利100余万元。

一张快递单牵出“上线”

为了查清毒品的来源及阿伟的上线身份,专案组通过一张快递单发现是从江苏溧阳寄出的。根据这一准确

线索,警方赶赴江苏后多方侦查发现,一辆赣“K0****”的轿车有重大嫌疑。随即,宁国警方在常州警方的大力支



“文明捡跑”在行动

日前,在泾县街道上,两名跑步爱好者在晨跑中,用随身携带的火钳捡拾路边的垃圾。

据悉,泾县启动“健康泾县·文明捡跑”公益活动。活动中,志愿者们身着统一服装,并配有专门的垃圾袋,一边跑步,一边将废纸中、各类烟头、矿泉水瓶等垃圾一一捡起来,塞进垃圾袋中,用行动传递着奔跑的力量、环保的理念。目前该活动吸引了该县各个年龄段的市民和志愿者积极参加,他们在跑步的过程中也自觉参与到捡垃圾的行动中。据了解,泾县将省级文明示范县创建工作作为今年的三大重点工作之一,该活动的开展,有助于让更多的市民深刻认识到“城市是我家,创建靠大家”,进一步树立爱“家”理念,担当爱“家”责任,恪守爱“家”承诺,以主人翁的精神参与到文明创建工作中来。

本报记者 汪辉 摄

扶贫故事

“95后”朱涛:从低保户到扶贫专干

徐萍萍 本报记者 余庆

“这几年家里孩子上大学,经济压力大,朱小涛不但帮我找了份工作,还帮我争取了好几个项目资金,大大缓解了我们的生活压力。”村民口中的朱小涛,就是郎溪县十字镇新和村的扶贫专干朱涛,因为年龄偏小,大家都习惯叫他朱小涛。谈到他,贫困户张传红赞不绝口。

张传红因家属生病致贫,小孩子还在读书,家里劳动力落到她一个人肩膀上,张传红家被列入贫困户后,朱涛在走访中积极为她家争取政策,帮助她解决困难。在帮扶期间,积极为她争取健康扶贫、就业扶贫、产业扶贫、教育扶贫等政策,让她家有了重新焕发生机。提起朱涛对她家的帮助,张传红满怀感激地说道:“朱小涛腿不好,但是基本上每周都会到我们家来转转,问问情况,现在有问题找朱小涛已经成了我们村贫困户的共识。”

“95后”的朱涛原先当过房屋中介,做过衣服,后来因为腿部患病截肢后在家里待过一段时间,在患病期间,朱涛被纳入低保户范围,享受了一段时间的低保扶持。去年5月份,村里的扶贫专干出现了空缺,当时正在工厂上班的朱涛意识到了可以为村里做点

事的时候了。“对于政府和村里的帮助,我一直心怀感恩,这次能有机会为村里做点事,我责无旁贷。”不久之后,朱涛结束了在工厂的工作,回到了新和村报名扶贫专干。“小伙子有文化、懂电脑,而且在外面锻炼几年,眼界也比较开阔。”经村两委研究,2018年6月份,朱涛正式上任,成为了新和村的扶贫专干。

“健康脱贫‘351’‘180’指什么”“贫困户‘两不愁、三保障’和识别、脱贫的程序是哪些”……如果放在一年前,这些问题对“95后”朱涛或许还不知道该如何回答。如今的朱涛对脱贫攻坚工作已是了如指掌。从一名低保户到新和村的扶贫专干,他很好地完成了角色的转变。

担任扶贫专干之后,朱涛认真研读省、市、县关于精准扶贫的各项知识政策,熟悉全国扶贫开发信息系统的操作,了解全村所有贫困户的基本情况,摸清扶贫工作的方法。多少个烈日,他走村入户核实贫困户享受的政策、资金是否到位,多少个夜晚,他挑灯夜读钻研各类扶贫政策。扶贫专干的工作特别繁杂,入户走访,了解贫困户情况,宣传扶贫政策,完善扶贫材料……为

了能尽快上手,刚开始朱涛每天工作时间在十二个小时以上。如今新和村73户152名贫困户的情况他已烂熟于心,而新和村的贫困户们也把他当成了最信任的人。自来水不通了,家人生病了,想找工作了……家里遇到大大小小的事情,总是第一时间想到朱涛。

“虽然朱涛进村时间就一年,但是他工作细心认真负责,面对种类繁多的软件资料整理,从不打折扣,在今年的县里暗访中,他做软件资料是零误差,新和村在我镇排名都是第一名。”十字镇扶贫工作站站长高伟说道。每当提起自己这份工作,朱涛就笑着说,多为贫困户跑两趟腿、多说几句话是件很小的事,多为贫困户办点儿实事、解决些困难是应尽的义务,咱只要用心工作,就能换来他们的好日子。”

在朱涛和其他帮扶干部的帮助下,新和村全村73户152名贫困户只有1户2人尚未脱贫,虽然大部分乡亲们都已经脱贫了,但是朱涛仍然觉得自己肩上的担子很重。“我曾经是低保政策的受益者,如今在扶贫专干的岗位上,我要当好贫困户的‘娘家人’,防止乡亲们因为各种原因返贫,我还有很多工作需要做。”

套路真多! 新房业主群群主竟是装修公司

本报记者 余健

近年来,不少市民购置新房的市民应该都遭遇过这样的“烦恼”:随着交房来临,不少业主都会接到各种装修公司打来的电话,让人不胜其烦。市民张先生近日向记者反映了一个更“高级”的“套路”——装修公司先伪装成热心业主建立小区业主微信群,自己当起了群主和群管理,然后再趁推销公司产品。“原本以为他是个热心的邻居,没想到是几个装修公司的人联合起来唱双簧。”张先生生气地告诉记者,当他在群里表达了不满时,群主竟然将他拉黑了。

“铁面无私”? 业主群严禁发送小广告

市民张先生向记者反映称,自己被拉入微信群主群,这原本是一件方便大家的事情,意外的是,业主群的群主、群管理并非业主,而是来自装修公司……“我是被亲友拉进群的,本以为是同一批业主。没想到是装修公司玩的把戏。”张先生告诉记者,自己前年在宛陵湖新城购买了一套新房,将于今年6月份交房。

“今年春节前我就开始接到各种装修公司的电话,有时中午一两点还打过来,真是烦。”张先生说,今年3月初就有人通过手机号码搜索到自己,要把他拉入装修群中。但是他一直很抗拒。5月份的时候,身边一位同样在宛陵湖新城购买新房的亲戚,说有一个业主群,大家每天都在交流交房、维权等事宜,是二期业主们共同建立的。张先生以为这是热心业主群便欣然加入。

“业主群里有300多人,一开始群主还会在群里发点小红包,并不时解答一下业主的问题,如交房时间,在哪里缴纳维修基金等。”张先生说,更让人信服的是,群主每隔几天就会在群里三令五申不可以发广告,一旦发现业主在群里发送了无关信息,就会被踢出群。一时间,张先生非常满意,认为自己进入了一个靠谱的业主群。

唱双簧 群主竟是装修公司法人

风平浪静了几个星期后,群里开始有人聊起了装修。不少业主都表示自己不懂装修,害怕会被装修公司坑骗。而这时群里一位“热心”的业主则表示,自己身边有位装修设计师,可以请他来为大家普及一下知识。“现在我才发现压根是他们唱‘双簧’!”张先生生气地告诉记者,这个消息一出来,群里立刻有人质疑是装修公司玩把戏。而群主也接着强烈地拒绝了。但随后又有几个“托”出现表达了不同的看法,群主就顺势表示讲课可以,但每天讲完后要将这位设计师踢出群。

“刚开始几天,这位设计师也讲了不少干货知识。群主也每天一等他讲完就把他踢出群。可是持续了几天后,就有人说这样做磨磨蹭蹭,如果设计师不发广告,就让他安静地待在群里。”张先生说,刚开始他对这个做法也挺同意。

可是到了最后一次,设计师讲完课后就不停地贴装修优惠信息,并且还贴出了装修公司的营业执照。有些业主就开始相信了他,付了点小钱准备参加优惠活动。这时候有早期加入群里的业主发现,装修公司营业执照上的法人竟然就是群主。

一时间,群里不少人都很生气,直呼现在套路太多。“我忍不住就跳出来讲,群主这就是唱双簧,应该出来给个说法。要是装修公司就应该允许大家都能发广告,别只许州官放火不许百姓点灯。”令张先生无奈的是,他刚把这条消息发出去,随后就被群主拉黑踢出了群聊。

律师说法 涉嫌不正当竞争

记者在采访中发现,不少即将交房的市民都遭遇过这种“套路”。有的业主表示可以理解,毕竟销售工作也不容易。也有业主则非常不满,认为这是装修公司在欺骗业主,给真正需要建群分享消息的业主带来了不便。

对于这种做法,记者随后咨询了法律界人士。有律师表示,该装修公司发起业主群时,隐瞒了身份,也是以盈利为目的,客观为业主提供的信息,可以理解为先行的增值服务。但这种做法一定程度上侵犯了业主的知情权,涉嫌不正当竞争。建议业主在选择装修公司时,货比三家谨慎选择。

同时,业主群属于业主所有,业主有权要求装修公司转让群主、管理,甚至要求装修公司离开业主群;也可以要求物业公司为大家搭建交流平台,或成立业委会自发建立业主群。